Svetlosni spektar i vidno polje

[image: image1.bmp]

                                                            f’                          a’                                                                                                                                                                                   

                                                            f’                          a’


                                                            f                          a 
   Drugi spektar                                                                  a

                                                            f                          a



Prvi i drugi spektar su u svemu jednaki izuzev po brzini u odnosu na promatrača

Za ljudsko oko postoje dva uslova detektabilnosti:
1. Oko ne može da detektuje zrake čija frekvencija nije u intervalu od 430 do 750 triliona Hz:                  Ovo je frekventni uslov detektabilnosti 
2. Po PSSS oko ne može da detektuje svetlost čija je brzina različita od vrednosti c u odnosu na njega:    Ovo je brzinski uslov detektabilnosti
3. Za ljudsko oko svetlost je detektabilna samo ako ispunjava OBA uslova detektabilnosti.
   Prvi spektar ispunjava oba uslova detektabilnosti u području označenom kao “vidno polje”
   Taj spektar izvan tog područja ispunjava samo brzinski uslov detektabilnosti, pa prema 3 taj deo spektra nije detektabilan (za oko)  

   Drugi spektar ispunjava frekventni uslov detektabilnosti u području označenom sa “vidno polje”, ali ne ispunjava brzinski uslov detekcije pa

   prema 3 nije detektabilan u celosti (zato je zamagljeno nacrtan)
Ako se promatrač počne udaljavati od makroizvora onda će se u odnosu na njega početi smanjivati frekvencije svih svetlosnih zraka oba spektra – to se dešava bez obzira na to da li mi te zrake vidimo ili ne.

Kad promatrač postigne takvu brzinu da ispuni brzinski uslov u odnosu na drugi spektar onda taj spektar postane detektabilan u onom području koje ispunjava i frekventni uslov. To područje je označeno sa “novo vidno polje” 

Promena brzine promatrača izazvala je i promenu frekvencije svih svetlosnih zraka u drugom spektru tako da je područje tog spektra koje je označeno sa i izgubilo frekventni uslov detekcije, a područje označeno sa u dobilo taj uslov. Na taj način je formirano “novo vidno polje”
Novo vidno polje se ni po čemu ne razlikuje od “starog” vidnog polja i kad ne bi bilo apsorpcionih linija Doplerov efekt bi bio apsolutno neprimetan.
Na primer žuti svetlosni zrak f – f u drugom spektru ima istu frekvenciju u odnosu na makroizvor kao i zrak f’- f’ u prvom spektru, ali ne ispunjava brzinski uslov detekcije. Kada ispuni brzinski uslov detekcije on više neće biti žut nego crven F – F jer je promenio frekvenciju sa stanovišta promatrača. 
Područje drugog spektra ograničeno uglatim zagradama [  ] kod odgovarajuće brzine promatrača ispunjavaće oba uslova detektabilnosti
DAKLE: Svi zraci ostaju na istom mestu ali neki postaju nevidljivi, neki menjaju boju a neki postaju vidljivi. 
Objasnimo šta znači «crveni pomak»

Apsorpciona linija je nacrtana kao debela crna linija koja znači da makroizvor ne emituje svetlosne zrake onih frekvencija koje bi bile u tom području. Promatrajmo u drugom spektru liniju a - a koja je s desne strane te apsorpcione linije i tik do nje. Ona ima istu frekvenciju kao i zelena zraka a' – a' u prvom spektru – a kad postane detektabilna biće žuta A - A i opet će biti s desne strane apsorpcione linije t.j. tik do crne linije koja je i dalje crna jer tu nema ništa da menja frekvenciju t.j. boju. 

Budući da vidno polje uvek jednako izgleda onda se čini kao da je apsorpciona linija prešla iz zelenog dela u žuti deo vidnog polja odnosno kao da se pomakla prema crvenom kraju vidnog polja, a ustvari ona je ostala na istom mestu a vidno polje se pomerilo prema ljubičastom kraju za područje 
označeno sa i odnosno sa u
To je crveni «pomak» po PSSS i on se razlikuje od onog po STR u tome što promatrač pri svakoj promeni brzine vidi drugi spektar a ne isti.
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Kako je nastao ovaj dio spektra





Gdje je nestao ovaj dio spektra








